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МЕТОД ПРОЕКТІВ ТА ЙОГО РОЛЬ У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ХІМІЇ 

Горбатюк Н.М. 
Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

Кардинальні політичні, економічні, соціальні зміни потребують нового 
переосмислення в підходах до навчання підростаючого покоління. Одним із 
пріоритетних напрямів державної політики сьогодні щодо розвитку освіти є 

«запровадження освітніх інновацій, інформаційних технологій» [4, с. 645]. 
Однією з таких технологій є метод проектів, який виконує певну прагматичну 

функцію, вносить конкретику у творчий процес. 
Проблемою    використання    методу    проектів    займаються    Є. Полат, К. 

Баханов,В. Курицина, Л. Пироженко, О. Пєхота, С. Сисоєва ін. 
Необхідність застосування проектної методики в сучасній хімічній освіті зумовлена 

очевидними тенденціями в освітній системі до повноцінного розвитку особистості учня, його 
підготовки до реальної діяльності. Вона забезпечує не тільки засвоєння навчального 
матеріалу, але й інтелектуальний і моральний розвиток учнів, їхню самостійність, 
доброзичливість у ставленні до вчителя і у стосунках між собою, комунікабельність, 
бажання допомогти іншим [3, c. 4]. 

Детальний розгляд проблема організації навчання за методом проектів отримала в 
роботах Дж. Дьюї, В. Кілпатрика, Е. Колінгса. 

У 20-х роках метод привернув увагу радянських педагогів, які вважали, що 
«критично перетворений, він допоможе забезпечити розвиток творчої ініціативи й 

самостійності учнів у навчанні та сприятиме безпосередньому зв’язку знань і вмінь учнів, з 
їх практичною діяльністю» [5, c. 11]. 

Біля витоків проекту також стояли  і російські  вчені-педагоги  В.  Шульгін, М. 
Крупеніна, Є. Качалов та ін. Доля методу проектів була досить складною. Статті про метод 
проектів стали друкуватися у 1923 році. У 1926 році редакція журналу «На шляхах до нової 
школи» спробувала організувати обговорення того, як метод проектів застосовується у 
викладанні, однак відгуків не було [3, с. 23-24]. І у 30-х роках ХХ ст. метод проектів був 
заборонений. 

Саме слово «проект» у перекладі з латинської мови означає «кинутий уперед, 
задум, план» тощо. 

Метод проектів – організація «навчання, за якою учні набувають знань і навичок у 
процесі планування й виконання практичних завдань-проектів» [1, c. 205]. 

На думку С. Сисоєвої, метод проектів є педагогічною технологією, котра 
«відображає реалізацію особистісно орієнтованого підходу в освіті і сприяє формуванню 

уміння адаптуватися до швидкозмінних умов життя людини постіндустріального 
суспільства» [6, с. 120]. 

В. Гам і О. Філімонов розуміють під методом проектів сукупність прийомів, 
операцій, оволодіння певною областю практичного або теоретичного знання, тією чи іншою 
діяльністю; це шлях і спосіб організації процесу пізнання, що забезпечує досягнення 
дидактичної мети через детальну розробку проблеми, вирішення якої завершується 
цілком реальним, відчутним практичним результатом, оформленим тим або іншим чином [7]. 

В. Мельников, В. Мигунов, П. Петряков розуміють метод проектів (від грецької 
– «шлях дослідження») як організацію процесу навчання, за якою учні набувають знання та 
вміння у ході планування й виконання практичних завдань – проектів, що поступово 
ускладнюються [2, с. 11]. 

Отже, визначення суті методу проектів як педагогічного явища є досить складним, бо 
надзвичайно багатоцінними є система проектування і сам педагогічний процес. 

Cпецифіка кожного проекту полягає у зміні суб’єктно-об’єктних відносин у процесі 
навчання і виховання. Педагогічна теорія і практика засвідчили, що ефективність 
системи навчання вища, якщо учень стає суб’єктом навчання. 
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Робота над проектом здійснюється поетапно, кожен із них виконується у такій 
послідовності: 

1. Формулювання мети й завдання проекту, його актуальності, визначення теми, 
організація робочих груп, розподіл завдань між учасниками; 

2. Дослідження проблеми й збір інформації, розроблення плану роботи над 
проектом; 

3. Обробка інформації та підготовка презентації результатів проекту; 

4. Захист проекту (проведення презентації), оцінка результатів виконання 
проекту, колективних і особистих досягнень учасників. 

Проектне навчання у процесі вивчення хімії має бути побудовано відповідно до 
парадигми знання, компетентності і культурології. Проектна діяльність допомагає учням 
включитися в активну соціальну дію, оволодіти здібностями через проект, змінювати цей світ, 
а для вчителів передбачає використання сукупності дослідницьких, пошукових, творчих за 
своєю суттю методів, засобів навчання. 

Метод проектів у процесі навчання хімії формує критичне і творче мислення, які є 
пріоритетними напрямами інтелектуального розвитку учня, підготовлює його до 
самостійного життя. 

Метод проектів у процесі навчанні хімії перетворюють учня на суб’єкт 
педагогічного процесу. У проектній діяльності докорінно змінюються відносини 

«вчитель – учень»: учень суб’єкт навчання, вчитель – партнер. 
Слід зазначити, що у процесі використання проектної технології на уроках хімії 

підвищується рівень зацікавленості учнем предметом, посилюється інтерес до навчання. 
Під час виконання проектів учні залучаються до пошуку розв’язання проблеми та способів 
її дослідження, їм надається можливість демонстрації результатів в процесі роботи над 
проектом. Учні навчають не тільки розробці і виконанню проекту згідно з поставленим 
завданням, а й презентації його результатів. 

Отже, метод проектів передбачає багатогранний комплексний підхід до розвитку 
особистості в процесі навчання хімії, а також покращує ефективність засвоєння та 
усвідомлення знань, сприяє формуванню вмінь працювати з інформацією, аналізувати, 
систематизувати, узагальнювати, розвиває ініціативність, креативність, творчість. Метод проектів 
підвищує рівень самостійності учнів в придбанні знань, вмінь та навичок. Така співпраця 
вчителя і учнів під час роботи над проектом забезпечує творчу  самореалізацію, 
самовдосконалення, саморозвиток як вчителя, так і учнів. 
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